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30 серпня українському публіцисту, політичному 
діячу та філософу, засновнику теорії інтегрального 
націоналізму Дмитру Донцову виповнилося б 130 
років. Один із найпомітніших політичних діячів свого 

130-та річниця від дня народження 
Дмитра Донцова

часу народився у сім’ї підприємця й урядовця у місті 
Мелітополі. Там же він закінчив реальне училище і 
сформувався як  український інтелігент.

Донцов особливо захоплювався західноєвро-
пейською літературою, що виховувала в ньому 
психологію романтичного світосприйняття. Вже у 
віці 20-ти років Донцов, навчаючись у Петербурзько-
му університеті, був активним учасником політичних 
виступів тамтешньої української громади. У Львові 
Дмитро Донцов редагував журнали «Літературно-
науковий вістник», «Заграва», «Вістник», друкується у 
німецькій, швейцарській та польській періодиці. У 1926 
р. пише свою провідну роботу «Націоналізм», яка мала 
найбільший вплив на українське суспільство

Займався публічною діяльністю, виступаючи заоч-
ним опонентом апологетів ідеї комунізму, роблячи 
розгорнуті доклади перед громадою.

Постать Дмитра Донцова донині залишається 
в Україні контроверсійною. Донцову дуже ча-
сто доводиться бути лише «ідеологом українського 
націоналізму». Для одних Донцов-націоналіст є ку-
миром, для інших – «бандитом пера», а надзвичайна 
глибина думки оригінального філософа, політолога й 
літературознавця залишається за межами цього штам-
пу 

Як і більшість знакових постатей, Д.Донцов зали-
шив нам свої заповіти. При знайомстві з ними вражає їх 
сучасність і нагальність. Вони містять багато відповідей 
на найгостріші питання українського буття. Тому 
його творча спадщина буде актуальною для України і 
українців ще десятки років.

Антоніна КОВАЛІВ,
директор музею Степана Бандери

16 травня 2013 відійшов у вічність бібліотекар-поет, член НСПУ, лауреат 
Премії імені Лесі Українки, Людина року 1997 міста Львова в номінації «Кра-
щий бібліотекар міста», книголюб, фалерист, а також перший директор Му-
зею Степана Бандери в Дублянах – Петро Гоць.

Цей свідомий українець, патріот рідної повстанської Волині та нескореної 
України 4.01.1999 р очолив наш Музей. Його праця в ЛНАУ розпочалася зби-
ранням експонатів, обслуговуванням відвідувачів, проведенням зустрічей 
із ветеранами УПА, політиками, письменниками, студентами та учнями. За 
майже дев’ять років його плідної праці музей відвідали близько 40 тисяч 
екскурсантів із різних куточків світу.

Також він аймався виданням книжок, брошур, буклетів, листівок, музейної 
газети. Значну увагу приділяв зібранням фотодокументів (понад десяток 
фотоальбомів, в тому числі – 200 світлин з відкриття пам’ятника Степану 
Бандері в Дублянах на 200), які збагатили музей і музейні видання.

Весь професорсько-викладацький склад висловлює щирі співчуття рідним 
і близьким поета. Ми завжди будемо безмежно вдячні за великий внесок у 
розвиток та становлення Музею Степана Бандери в Дублянах, за жертовну 
працю на ниві національно-патріотичного виховання. 

Вічна пам’ять!

Передчасно пішов із життя
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Ну що б, здавалося, слова...
Слова та голос — більш нічого.

А серце б’ється — ожива,
Як їх почує!.. 

Тарас Шевченко

День української писемності та мови відзначаємо  
9 листопада, коли церква згадує Нестора-Літописця. 

Преподобний Нестор-літописець — киянин, у 
сімнадцять років прийшов у Києво-Печерську лав-
ру послушником. Молитвою та послухом юний под-
вижник невдовзі перевершив найвидатніших старців. 
Книжкова справа стала змістом його життя.

Найвизначнішою працею Нестора-Літописця є 
«Повість временних літ» — літописне зведення, складе-
не у Києві на початку XII століття. Це перша у Київській 

Русі пам’ятка, в якій історія держави показана на ши-
рокому тлі світових подій. Преподобний Нестор довів 
розповідь з літописних зведень кінця XI століття до 
1113 року. «Повість временних літ» була і залишається 
найвидатнішою пам’яткою слов’янської культури. 
Тому преподобного Нестора-Літописця по праву мож-
на вважати батьком не лише вітчизняної історії, а й 
словесності.

Впродовж кількох століть український народ прив-
чали до думки про нібито «вторинність» української 
мови, ретельно приховуючи від українців величезний 
масив української писемності, історії та культури, яка 
сягає глибокої давнини і нараховує багато тисячоліть. 
За науковими розвідками лінгвістів, мова української 
народності почала формуватися ще у VI–IX столітті. 
Процес унормування загальнонародної української 
мови вчені відносять до ХІІІ–ХІV століття. Зачинате-
лем сучасної української літературної мови вважається  
І. П. Котляревський, а основоположником – Т. Г. Шев-
ченко. Разом із розвитком писемного слова український 
народ став великою нацією, здатною вирішувати пи-
тання будь-якої складності й ваги.

Статус державної українська мова отримала аж в 

1989 році, коли Верховна Рада прийняла Закон про 
мови в Українській РСР

У день української писемності та мови стартував  
VI Міжнародний конкурс знавців української мови 
імені Петра Яцика. Цей унікальний мовний марафон 
був зініційований громадським діячем Петром Яци-
ком, який усе життя прожив у Канаді. Після здобуття 
незалежності Петро Яцик часто приїздив до України, 
і мовна ситуація в країні його дуже непокоїла. Тому 
і народилася ідея конкурсу з української мови для 
української ж молоді. Рік від року конкурс набуває 
популярності, бо головна мета цього мовного змагання 
— утверджувати державний статус української мови, 
підносити її престиж.

Мова — живий організм, вона розвивається за 
своїми законами, а тому треба берегти цей нетлінний 

скарб, прислухаючись до порад відомого нашого поета 
Максима Рильського:

Як парость виноградної лози,
Плекайте мову. Пильно й ненастанно

Політь бур’ян. Чистіша від сльози
Вона хай буде. Вірно і слухняно

Нехай вона щоразу служить вам,
Хоч і живе своїм живим життям.

Традиційно уже декілька років поспіль у Львівському 
національному аграрному університеті відбувається 
низка заходів, приурочених до святкування Дня 
української писемності та мови. 2013 не став винят-
ком. У читальному залі ЛНАУ зібрались шанувальни-
ки української поезії та відбувся літературний вечір на 
тему: «О рідне слово! Хто без тебе я?». 

У непростий для України час подбаймо про  утверд-
ження престижу української мови серед студентської 
молоді, піднесення мовної грамотності і культури мов-
лення, виховання шанобливого ставлення до традицій 
українського народу.

Антоніна КОВАЛІВ, 
директор музею Степана Бандери

Мова – душа народу
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Заснований 4 січня 1999 року з ініціативи ректора ЛНАУ, 
академіка НААНУ Володимира Снітинського та зусиллями вче-
них, митців та студентів наш музей за свої 15 років став куз-
нею патріотичності студентської молоді (і не тільки), центром 
національно-патріотичного виховання. 

Про це свідчить і кількість відвідувачів, і відгуки, які вони за-
лишають у «Книзі відгуків», і слово подяки тим, хто творив його 
і робить усе, щоб нести знання про нашу героїчну історію в маси.

В музеї проводяться не лише екскурсії, а й зустрічі з видатними 
людьми, обговорення і презентації книг, бесіди, виготовляються 
фотоальбоми тощо. Наші відвідувачі мали змогу ознайомитись із 
багатьма тематичними виставками, присвяченими провідникові 
ОУН та пам’ятним датам нашого народу: «Пам’ятники Степанові 
Бандері», «Армія безсмертних», «Голодомор – величезна трагедія 
українського народу», «ЗУНР: крок до будівництва української 
держави» тощо.

До музею тягнуться спраглі знань про національно-визвольну 
боротьбу з цілого світу: США, Канади, Китаю, Франції, Сербії, 
Німеччини, Росії та ін. А якщо говорити цифрами, то в музеї за 
15 років побувало понад 57 тис. відвідувачів. Контингент відвіду-
вачів – найрізноманітніший, а відгуки , як правило, схвальні. 

Пропонуємо нашим читачам фотохроніку подій 2013 року та 
слова вдячності з книги відгуків.

Храм совісті нашої нації


